REDRESÖR SATIN ALIRKEN DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR

· Redresörün dalgalılık oranı ne kadar düşükse verimi de o kadar yüksek olacaktır. Bir redresörde Ripple %5’ ten az olmalıdır.

· Kaplama çeşidine göre düşük voltajda çalışması gereken banyoya yüksek voltajlı redresör bağlandığında hem daha pahalı redresör alınmış, hem de istenilen verim alınamamış olacaktır. Şöyle ki; çinko kaplama banyoları 8-12 V arasında çalışırlar. Böyle bir banyoya 25 V’ luk bir redresör bağlandığında 25 V’ un yarısında çalıştığından, mevcut redresör yarı kapasitede çalıştırılmış olur. Bu nedenle redresörden yüksek verim alınabilmesi için uygun voltaj ve amperde redresör seçilmelidir.

· Çalışma ortamı asidik ve rutubetli olan işletmelerde yağ soğutmalı redresör tercih edilmektedir.

· Düşük amperajlarda ve asit buharının olmadığı ortamlarda ise Tabii Hava Soğutmalı veya Cebri Hava Soğutmalı redresörler kullanılabilir.

· Yağlı tip redresörlerde verim daha yüksektir. Kuru tip redresörlerde cebri soğutma (fan), asidik ortamlarda oluşabilecek oksidasyon ve yağlı redresöre nazaran yeterli ısı transferi sağlanamamasından dolayı iletken malzemelerin direnç oluşturması nedeniyle zamanla verimin düştüğü görülecektir. Fan motorunun enerji tüketimi ek maliyet getirir.

· Redresörlerde Manganin Şönt kullanılmalıdır. Manganin şöntün 20 °C ile 50 °C arasındaki sıcaklıklarda hemen hemen sabit elektriksel dirence sahip olması nedeniyle, amper ölçümünde ısınmadan kaynaklanan hatalar en aza indirgenir ve gerçek ölçümün yapılabilmesi mümkün olur.

· Redresörlerde kullanılan transformatörlerin nüvesi gücüne göre seçilip, en az 10.000 Gauss’ luk silisli sacdan imal edilmiş olmadır.

· Redresörün transformatör sargıları cam elyaf izolasyonlu elektrolitik bakırdan imal edilmiş olmalıdır. mm² başına en fazla 2,5 Amper akım çekilebilecek şekilde seçilmelidir.

· Redresörün çıkış bakır bara kalınlığı mm² başına en fazla 2 Amper çekilebilecek şekilde tercih edilmelidir. Yani 1.000 Amper’ lik bir redresörün çıkış bakır bara kesiti 1.000 Amper / 2 Amper/mm² = 500 mm² ( 50 mm x 10 mm) olmalıdır.

· Giriş kablosu uygun güçte seçilmelidir. Örneğin; 15 V / 1.000 A redresörün gücü, çalışma gerilimiyle akımının çarpımı olan 15 kVA’ dır (15.000 VA). Giriş kablo kalınlığı ona göre olmalıdır.

· Saatteki elektrik sarfiyatını kW olarak öğrenmek istiyorsanız, redresörün çalıştığı voltajla çıkış amperini çarparsanız çıkan değeri 1.000’ e bölerseniz saatte kaplama için kaç kilovat elektrik enerjisi harcadığınız anlaşılır. Bulunan bu kW değerini elektriğin kilovat-saat birim ücretiyle çarparsanız,bir saatteki kaplama maliyetini çıkarmış olacaksınız.

· Redresörü taşımak için kullanılması gereken çelik kaldırma mapaları orijinal ve cihazın tonajına uygun olmalıdır.

· Alacağınız redresörün sac şasisi siyah sacdan olmalıdır. Çünkü siyah sac üretim aşamasında yüksek sıcaklık derecesinde çekildiğinden içerisinde yağ barındırmaz. DKP sac yağ ile soğuk çekildiğinden bünyesinde yağ bulunur. Zamanla bu yağ dışa sirayet edip, koruyucu boyanın kalkmasına ve şasinin çürümesine sebebiyet verir. Boyanmadan önce iyi bir yağ alma ve fosfatlama işleminden geçirilmiş olmalıdır. Şasi koruyucu olarak aside dayanıklı Saf Epoksi Elektrostatik Toz Boya ile boyanmalıdır. Saf epoksi boya aside en fazla mukavemet gösteren boya çeşididir.

· Yağlı redresörlerde mutlaka yağ tahliye vanası mevcut olmalıdır.

· KORUMA : Mutlaka “Cihazınızı Topraklayın” levhası ve topraklama klemensi olmalıdır.

· Cihazın girişinde mutlaka Termik-manyetik şalter olmalıdır.

· Şebeke koruma devresi bulunmalıdır. Şebeke fazlarından eksik geldiğinde, çok düşük veya çok yüksek geldiğinde cihazı korumalıdır.

· Aşırı akım ve kısa devre koruması mevcut olmalıdır.

· Çıkış koruma devresi bulunmalıdır. Şayet cihazın gücünün üstünde aşırı akım çekildiğinde cihazı stop ettirmeli veya oluşabilecek kısa devrelere karşı cihazınızı korumalıdır.

· Cihazda zaman saati bulunmalı, ayarlamış olduğunuz saat-dakika-saniye’ de cihaz stop etmelidir.

· Amper-saat metre her cihazda bulunmalıdır. Bu sayede, cihazın kaç amperde, kaç amper-saat çalıştığını görüp, gereken miktarda kimyasal ilave edebilirsiniz. Bu işlemi bir dozaj pompası bağlayarak otomatik olarak da yaptırabilirsiniz.

· Alacağınız redresörün garanti belgesi, garanti koşulları ve kullanım kılavuzu mutlaka beraberinde olmalıdır.

ELEKTROMETAL KAPLAMA REDRESÖRLERİ HAKKINDA BİLGİLER 
Galvano Redresörlerini kontrol sistemlerine göre sınıflandırmak gerekirse; Kademeli (Pako Şalter Ayarlı), Varyak İle Ayarlı ve Elektronik Kontrollü olarak adlandırabiliriz. Soğutma sistemi Tabii Hava Soğumalı (AN, Air Normal), Cebri Hava Soğutmalı (AF, Air Forced) ve Normal Yağ Soğutmalı (ON, Oil Normal) olmak üzere üç çeşittir. Bazen büyük güçlerde yağ haznesinden senfantini vasıtasıyla su devri daimi yapmak ve suyu da ekovat veya fan ile soğutmak suretiyle sağlıklı soğutma sağlanır (ONWF, Oil Normal Water Forced). Bazı hallerde su soğutma dışında redresör yağını devir daim yardımıyla yağ radyatörüne pompalayıp, radyatörü de cebri fanla soğutarak istenilen neticeye ulaşılır.
Hava Soğutmalı Galvano Redresörleri

Tabii ve Cebri fan soğutma sistemi ile soğutma sağladığından ve ortamdaki asit buharı redresörün bütün metallerinde oksidasyona sebebiyet verdiğinden, çok temiz ortamlarda kullanılan bir seçenektir. Bu sistemde de doğrultma elemanlarından su geçirerek ikinci bir cebri soğutma sağlanabilir. Büyük güçlerde kullanıcıların öncelikli tercihi değildir. Cebri fanın gücü oranında, çalıştığı sürece enerji sarfiyatı artacaktır. Hava soğutmalı redresörlerin ömrü asidik ortamda yaklaşık 2 yıldır.
Yağ Soğutmalı Galvano Redresörleri

Isı transferi en iyi şekilde gerçekleştiğinden, petek veya dalga duvar radyatörlerle iyi bir soğutma neticesi alındığından, ayrıca devamlı olarak asit buharlarının yoğun olduğu yerlerde personel emniyeti, çalışma randımanı, bakım gereksiniminin az olmasından dolayı yağ soğutmalı redresörler tercih edilmektedir. Cihaz içerisine konulan redresör yağı, asit buharları ve havaya karışan kimyasallara karşı redresörün iç korumasını sağlar. Yağ herhangi bir şekilde bozulmaz ancak 2-3 senede bir süzülerek temizlenmelidir. Cihazın gövdesini temiz tutmak ve zaman zaman boyamak yeterlidir. Yağ soğutmalı redresörlerin alt kısmında yağ boşaltma vanası ve tıpası mevcut olmalıdır. Yağ soğutmalı redresörlerin ortalama ömrü asidik ortamda 20 yıldır.
Kademeli (Pako Şalter Ayarlı) Galvano Redresörleri

Ayar transformatörünün gerilimi kaba ve ince ayar olmak üzere 5’er kademeli şalterlerle ayarlanarak, ana transformatörün primeri beslenmek suretiyle redresör 25 değişik voltaj aralığında ayarlanabilir çıkış gerilimi sağlayabilmektedir.
Voltmetrenin altındaki voltmetre komutatörü, ampermetrenin altındaki ampermetre komutatörü değildir. Bu iki komutatör müşterek şekilde çıkış voltajını, beraberinde amperini ayarlamış olurlar.

Varyak İle Ayarlı Galvano Redresörleri

Şebeke gerilimini kesintisiz olarak 0’ dan istenen değere kadar yükseltip azaltarak ana transformatörü beslemek suretiyle çıkış geriliminin kesintisiz olarak ayarını sağlayan bir galvano redresörüdür. 

Varyaklı redresörlerde varyak butonu ıslak elle çevrildiği takdirde, çevirme milinin arasından redresörün varyağına asit sızıp kısa devre oluşturabileceğinden, asitli ıslak elle çevrilmemelidir.

Elektronik Kontrollü Galvano Redresörleri

Sekonderden Tristör Kontrollü :

Sekonder akım ve gerilimi tristör vasıtasıyla doğrultulmakta ve elektronik devre ile kontrol edilmektedir. Sağladığı kolaylıklar; çıkış gerilimin şebekedeki oynamalardan etkilenmemesi, regüle edilebilir oluşu, şaltersiz kutup değiştirme özelliğinin uygulanabilirliği, PLC sistemine bağlanabilme özelliği, PLC ile programlanabilir olması, aşırı akım sınırlaması özelliğinin bulunması, hızlı kontrol ve koruma sistemlerinin uygulanabilir olmasına rağmen Ripple (doğrultma hata oranı) yüksek olup verim düşüktür. Asit buharının az olduğu yerlerde kuru tip, asit buharının çok olduğu yerlerde yağ soğutmalı tercih edilmektedir. Bu tip redresörün verimi düşük olduğu için üretimden kaldırmış bulunmaktayız.
Primerden Tristör Kontrollü :

Primerden tristör kontrollü olarak, sekonderden diyotla doğrultularak yüksek amperajlı redresörlere erişilmiştir. Primerden tristör kontrol devresi ile istenen ayar sağlanır, sekonder gerilimi ise diyotlarla doğrultulur. Çıkıştan almış olduğu referansla çıkış gerilimi şebekedeki oynamalardan etkilenmez, regüle edilebilir, şaltersiz kutup değiştirme özelliği uygulanabilir, PLC sistemine bağlanabilir, PLC ile programlanabilir, aşırı akım sınırlaması özelliği vardır, hızlı kontrol ve koruma sistemleri uygulanabilir ve Ripple (doğrultma hata oranı) düşük olup verim yüksektir. Asit buharının az olduğu yerlerde kuru tip, asit buharının çok olduğu yerlerde yağ soğutmalı tercih edilmektedir. Günümüzün en son teknolojisidir. Entegresi değiştirilmek suretiyle Puls sistemi de uygulanabilir.
Firmamızın üretmiş olduğu tristör kontrollü redresörler, Primerden tristör kontrollü, sekonderden diyotla doğrultulmuş redresörlerdir. Listemizdeki fiyatlar bu redresör içindir.
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